

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken " 8 K. " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, 14. sz. sz. utca.  
az udvarban hátul.

## Az iparfejlesztés.

### Kossuth reményei.

#### Nagy eredményeket vár.

Zrinyi és Frangepán utódaiban, a horvátokban felujultak a régmúlt nagy emlékei s üdvözlő irással keresték föl a magyar képviselőházat. Kődös, unalmas, hangulat nélkül való napon érkezett az érdekes irás a parlament elé s csak gyér helyeslést váltott ki a ritka padosorokból. Még mindig az iparfejlesztési javaslat van a napirenden s — hiába akarnók szépíteni a dolgot — a mai Ház nem a közigazdászok parlamentje.

Az előadó Nagy Emil kénytelenségből megismerkedett valahogy a dolgokkal, de rajta kívül csak Eber Antal, meg legföljebb a függetlenségi párti Csizmázia Endre felszólalásai tesznek bizonyosságot arról, hogy szürkének látszó, de mélyreható reszortdolgokkal is szívesen foglalkoznak és alaposan foglalkoznak.

Eber Antalt az igazságügy-miniszter tegnapi kellemetlenkedése, amely különben mindenféle nagy visszatetszést keltett, nem

tudta eltéríteni attól, hogy komoly észrevételeit elhallgassa. Ma megint ajánlott valami módosítást — a visszaélések megtorlását célzó javaslatot tett — s Kossuth Ferenc örömmel jelentette ki, hogy a módosítást elfogadja.

Nagy György a nemzetiségek tulkapásait tette szóvá s figyelemmel hallgatott beszédében arra kérte a kereskedelmi minisztert, hogy azoktól, akik államellenes izgatást követnek el, feltétlenül vonja meg az állami segítséget. Kívánságát indítványba foglalta és Kossuth Ferenc sietve jelentette ki, hogy Nagy György eszméjét helyesli, kívánságát jogosnak tartja s indítványát ennél fogva el is fogadja. A másik Nagy, aki ma beszélt, a csanádmezei Nagylak függetlenségi követe, Nagy Sándor volt. Szimpatikus, helyes beszédében a kisiparosok helyzetével foglalkozott s figyelmébe ajánlotta a Háznak és a kormánynak, hogy a kisipar fölsegítése és támogatása nemzeti szükségesség.

Néhány perccel dél után az elnök konstataulta, hogy a javaslatot a Ház általánosságban és részleteiben is elfogadta...

— Eljen Kossuth! — hangzott fel s a kereskedelmi miniszter

diadalmasan mondotta a körülötte állóknak:

— No, végre mégis hozzáfoghatok a munkához. Meglássátok, milyen nagy eredményeket fogunk hamarosan elérni.

Az ülésről az alábbi tudósítás számol be:

#### Jelentések.

Elnök: Justh Gyula. A kormány részéről jelen vannak: Kossuth Ferenc, Josipovich Géza.

Elnök: Az ülést megnyitja és felolvastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Hitelesítik.) Bemutatja Spovecz Dusan horvát képviselő levelét, amelyben magyar képviselőházi delegátusi tisztelettel lemond. Jelenti, hogy a szerb akadémia a képviselőház elnökét a Rákóczi-ünnepségek alkalmából megleghangu táviratban üdvözlöttek.

Herman Ferenc, a kérvényi bizottság előadója jelenti, hogy a külkereskedelmi statisztikáról szóló törvényjavaslatot, melyet már a közigazdasági bizottság elfogadott, a bizottság letárgyalta.

Zboray Miklós, a mentelmi bizottság előadója Lengyel Zoltán egy mentelmi ügyében tesz jelentést.

Elnök: A jelentéseket kinyomatják, szétosztják a képviselők között s annak idején tárgyalásra fogják kitűzni.

#### Az erdőpanamák.

Pildner Ferenc: Személyes kérdésben szólalt fel, kijelenti, hogy Simonyi-Semadam Sándor vádja, hogy az erdőpanamában Gródelék megvesztegettek, nem igaz. Február elején egy ur mutatkozott be neki, aki Gró-

## Kacérság és sikk.

### Párisi nők titka.

— Jól tudom, hogy vagy negyed óra óta valami nagyon elfoglalja önt asszonyom. En tudom azt is, hogy mi. Kirakatot keres, nagy kirakatot, amelyben tetőtől-talpig meglassa magát...

On nem képes néhány lépést gyalogni; nem tud megmaradni néhány percig a kocsijában, de még a szobájában sem tud keresztülmenni, hogy pillantást ne vessen a tükörbe. És ilyen futó pillantás elegendő arra, hogy igazgasson a ruháján, a kalapján, a fátyolán. Mely titokzatos sugallat ösztönzi arra, hogy végig törüljön arcán éppen abban a pillanatban, amikor az fényesedni kezd? Hogyan tudja megérezni, hogy a ruháján kinyílt a gomb? S mindemellett a legnagyobb csuda, hogy egyáltalán nem látszik törődni semmivel. Társalgás közben csupa fül, pedig érzi, hogy ahogy leült, a szoknya nem vet elég festői ráncot s csak ildomosan várja a kedvező pillanatot, amelyben igazithasson rajta.

Hála Istennek, kirakat elé érkezünk. Nos, igen, rendben van minden, még csak

egyetlen hajfűrtje sem rakoncátlankodik. Am azt vallja meg asszonyom, hogy nagyon sokat tanulmányozta ezeket a mozdulatokat. Különben, hogy volna lehetséges, hogy úgy ül a karosszékekben, a mikor társalog; úgy tud hátra dőlni a színházban a páholyban s a keze úgy fut végig a billentyűkön, a hogy — stb.

Ilyenforma beszélgetésem volt a minap egy uri emberrel. Nos, igaz van; nem is védekezhettem a gyanúsítás ellen. Mert mi tagadás benne, a nagyvárosi asszony végig se tudna menni az utcán, ha nem lennének kirakatok. Csak egy futó pillantást vetünk a kirakat fényes tükörbe s meglátunk mindent, azt is, ha valami hibája van az öltözékünknek, de feltétlenül meglátjuk azt, ha kifogástalanul szépek vagyunk.

Egy ügyes, sikkos asszony a retikájában hord magával kicsi tükört, fésűt, rizeport, szarvasbőrt, mindenféle gombostűt stb. Ha attól tartok, hogy az arcom kifényesedett, szedem elő a zsebkezdőmet, a melybe előbb ügyesen belecsempésztem a rizeporos pamacsomat.

A mi pedig a mozdulatokat illeti — nos igen; tanulmányozni kell azokat is. Milyen kecsesen tud némely asszony a ka-

lapjához nyulni. Azt hiszik, a kalap tartása miatt vannak bizonyos aggályai? Ej, de-hogy: Tudja, hogy az új csipkéje olyankor lehull s láthatóvá válik az alsó kar szép formája.

Vagy mikor féloldalt fordítja a fejét, talán látni akar valakit? Oh! Tudja, hogy ilyenkor a nyak vonalai gyönyörűen érvényre jutnak. A stolát nem azért fogjuk össze a nyaknál, mert fázunk, nem azért viseljük nyitva és csak vállra vetve, mintha melegünk volna, hanem a szerint, ahogy jobban illik az arcunkhoz.

Minden sóhaj, minden köhintés, minden mozdulat számításal történik. Mi párisi asszonyok tudjuk, milyen kötelességeket ró nő voltunkra az élet. A férfi küzd a létért, harcol az étellel, öröme csak bennünk telik. Nem is törődünk mi szavazati joggal, egyenjogúsítással, kivívjuk mi a jogainkat ugyis, de ahhoz három kellékre van szükségünk: szépségre, szépségre, szépségre! S ezért kérem önöket s tanácslom is mindazoknak a testvéreimnek, akik még a negyvenen innen vannak, hogy kövessék a példánkat, mert bár mulandó a szépség — de fel lehet tartóztatni.

Yvette.

**Mayer Jenő jelentése:** Üzletemben sestakerti rizling kapható, félliteres üvegekben 36 fill., üvegért 4 f. betét.

del bárnak mondta magát és arra akarta kapacitálni, hogy a szász hétbírák érdeinek megvásárlásánál járjon közbe érdekében. Erre ő kijelentette, hogy az eladásba csak akkor egyezik bele, ha a becslés előzetesen megtörténik és ha az eladás nyilvános árverésen folyik le. Erre Gródel 10.000 koronát ajánlott neki arra az esetre, ha az ajánlatát támogatja. Ezt az ajánlatot ő visszautasította, mert bár szegény ember, de a becsléte 10.000 koronánál drágább. Azóta nem látta Gródel, a vád tehát teljesen alaptalan.

#### Válassz az oláh pimaszkodásra.

**Elnök:** Következik az iparfejlesztési javaslat folytatódó tárgyalása.

**Nagy György:** A 10. szakaszt kívánja módosítani azzal, hogy *hazafiatalan üzelmek miatt az állami támogatást meglehessen vonni*. Erre az indítványra Maniu Gyula nemzetiségi képviselő multkor az a kijelentése bírja, hogy ő nem magyar. Sajnos, nálunk nagyon sok az ilyen Maniu, hiszen Papp György az 1880. országgyűlésen is nyíltan az országgyűlés szemébe vágta, hogy kifogja játszani a magyarosításról szóló törvényeket. Petrovits képviselő azt mondta, hogy egy új 48 idején az oláhok ismét a magyarok ellen fognak küzdeni. A kormány minden tagjának azon kell lennie, hogy a nemzetiségeket rákényszerítse az állameszme tiszteletére. A nemzetiségi igazgatást novellárius uton kell megakadályozni. (Élénk helyeslés.) A maga részéről közgazdasági politikát sem csinálna idegen számok alapján, hanem a bevándorló idegen tőkét a szeretet érzésével iparkodna ehhez az országhoz kötni. (Tetszés.)

**Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter:** Az indítványhoz tiszta szívvvel hozzájárulok.

**Mezőfi Vilmos a munkások érdekében** adott be módosítást statisztikai adatok bekövetelése érdekében.

**Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter:** Nem várta, hogy a kereskedelemi miniszteriumot, melynek statisztikai téren fáradságot és határt nem ismer a munkássága, valaki statisztikai adatok gyűjtésére akarja serkenteni. A Ház a 10. szakaszt is elfogadta és Mezőfi indítványát elvetette.

#### A 12. szakasznál

**Nagy Emil előadó:** Indítványozza, egészítsék ki a szakaszt azzal, hogy a törvény határozmányai a horvát-szlavon-dalmát autonómiát nem érintik.

**Csizmázia Ferenc:** Kéri az utolsó bekezdés oly értelmű módosítását, hogy a törvényhatóságok, városok s községek utadé és vámfeltemelési határozatai felelősek ne legyenek.

**Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter:** Az indítványt elfogadja.

#### A 13. szakasznál

**Vildfauer Károly:** Azt a módosítást ajánlja, hogy az állami és községi megrendelések számlája százezer koronán aluli rendelésnél 30, — százezer koronán felüli megrendelésnél 60 nap alatt fizetessék ki. (Helyeslés.)

**Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter:** Hozzájárul a javaslathoz.

#### Közszállítások.

**Nagy Sándor:** A közszállítások kérdésének megoldása nemcsak gazdasági, hanem szociális kérdés is. Würtemberg és London már évekkel ezelőtt törvénybe iktatta a közszállítások rendezését. Londonban csak azoknak a vállalkozóknak engedik meg a közszállításokat, akik munkásaiknak megadják a törvényben megállapított munkabéretet és a munkaidőt. *A munkabéretet nálunk is törvényileg kellene szabályozni.* Hivatkozik a letűnt szabadelvű korszak közszállításainak visszaéléseire. Kívánja, hogy a közszállítás vagy a törvényjavaslat útján,

vagy miniszteri rendelettel szabályoztassék. A kormány figyelmébe ajánljuk a kisiparosok ügyét is. (Helyeslés.)

**Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter:** Nagy Sándornak igaza van, mert csakugyan, Kálmán király óta nincs boszorkányság, (Derűtség) azonban mégis lehetetlennek tartja a bérviszonyok törvényhozási szabályozását, mert ez több kárral, mint haszonnal járna. A bérviszonyok mindenkor a gazdasági konjunkturák által szabályoztatnak. Méltányolja különben Nagy Sándor intencióit és az ipartörvény revíziójánál tekintetbe is fogja venni azokat.

**Eber Antal:** Lényegtelen módosítást tesz, melyet Kossuth Ferenc elfogad.

**Szterényi József államtitkár:** Váolja a kormány eljárását a közszállításoknál. Hangsúlyozza, hogy a legliberálisabban járnak el és a kauciókat csak addig tartják vissza, míg a kötelezettség effektuálva nincs. A közszállításoknál a licitálás sok derék iparost tönkre tett már.

#### A 14. szakasznál

**Csizmázia Endre stiláris módosítást,** Nagy Emil előadó azután jelentéktelenebb módosítást ajánlott. A szakaszt a módosításokkal együtt elfogadták.

#### A 15. szakasznál

#### Ne bántsák az iparost!

**Eber Antal:** Aggodalom nélkül nem járulhat hozzá, mert a szakasz korlátlan jogtört ad a közigazgatási hatóságoknak az iparosokkal szemben. Ilyen jogok csak független bíróságot illethetnek meg. Tudvalevő, hogy az iparosok ellen folytonos a vád, hogy a mindenkori kormányok után mennek. Hát még akkor, ha a kormánynak büntető hatalmat is adunk velük szemben. Indítványt nem tesz, de ajánlja szavait megszívlelés végett a Ház figyelmébe. Eber Antal a 16. szakaszhoz is nyújt be módosítást, a mit a Ház elfogadott.

**Nagy Emil előadó** végül a 18. szakaszhoz nyújt be pótlást, a mit a Ház szintén elfogadott. Ezzel befejezték az iparfejlesztési törvényjavaslat tárgyalását s a holnapi napra a javaslat háromszori felolvasását tűzték ki napirendre. Ezután szünet következett.

#### Törvény a tengerhajózásról.

Szünet után a tenger szabadhajózási törvényjavaslat került tárgyalás alá.

**Gáll András előadó** hosszasan ismertette a törvényjavaslatot és elfogadásra ajánlotta. Utána **Zanella Richard** fiumei képviselő szólalt fel a javaslat mellett.

Elnök ezután a vita folytatását holnapra halasztotta s az ülést délután két órakor bezárta.

## Magyar-pusztulás Bécsben.

### Két kivándorló sorsa.

#### Az éhség halottja.

Bécs, november 8.

Az idegenbe szakadt magyar ember sorsa nagyon szomorú. Hej! de sokan is elpusztulnak részvétlenül az idegenben, távol a hazától. Két magyar munkás szomorú sorsáról szól ez a két, bécsi távirat is.

Két magyar munkás haláláról ad hirt bécsi tudósítónk. Az egyiket tegnap reggel a Nordwestbahn állomásán találták. A hamburgi vonat beérkezett és az utasok kiszállása után a vasuti ellenőr a rendes átkutatásnál egy harmadosztályú fülkében alvó emberre akadt. Az ellenőr azon buzgólkodott, hogy felkeltse ezt az utast, aki azonban nem tudott mozdulni. Nyomban jelentés ment az állomási főnökhöz, aki viszont a rendőrséget értesítette. A rendőrség

kiderítette, hogy az ismeretlen halottat Blazó Pálnak hívják, magyar kivándorlót, aki New-Yorkból igyekezett hazatérni. Utközben meghalt. Alighanem az éhség ölte meg őt.

#### Agyonnyomta a hordó.

Egy másik magyar embert nagy szerencsétlenség ért tegnap Bécsben. Nemetz Ferenc 38 esztendő munkás a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság alkalmazottja volt. Tegnap a hajóból háromszáz kilós hordót akart partra gurítani, de véletlen folytán elcsuszott, a hordó átment a testén, úgy hogy veszélyes sérüléseket szenvedett. A kegyesrendiek kórházába szállították.

## VÁRMEGYE.

**Kész a bőszi börtényi Bocskay-szobor.** Hajduböszörményből táviratozza tudósítónk, hogy ott tegnap állították fel a Bocskay-szobrot Holló Barnabás, a jeles művész felügyelete alatt. A szoborhoz valószínű bucsujárás-ként tódul a nép és akik látták, elragadtatással beszélnek a sikerült alkotásról. Ma délelőtt fogja megtekinteni a szoborbizottság, azután pedig lepellel takarják el és a májusi leleplezési ünnepélig el lesz takarva a kíváncsi szemek elől. A szobor már teljesen készen lesz, az utolsó munkálatokat még ma be is fejezik.

## Betörések Hadházon.

### Elfogták a betörőt.

(Saját tudósítónktól.) A múlt hét óta a közeli Hajdubárház község lakosait állandó rettegésben tartotta egy elvetemült cigány ember betöréseivel. Rendesen éjjel, mikor a község lakosai a napi munka fáradságai után pihenésre tértek, behatol jobbnál jobbnak módú emberek hajlékába és onnan, ami csak a kezébe akadt, azt ellopták.

A hadházi csendőrség több feljelentés folytán erélyesen nyomozott a betörő cigány ember után, de, dacára a széleskörű nyomozásnak, nem tudták kézrekeríteni. Tegnap azonban végre elfogták az elvetemült csavargót Lakatos (Cziczó) Imre határbeli csavargó cigány ember személyében.

Lakatos (Cziczó) Imre az utóbbi napokban egymásután következő éjjelen két nagyobb stílű betörést követett el. Vasárnapról hétfőre virradó éjjel behatolt Borsi Imre odaváló földbirtokos házába és onnan értékes ingóságokat elloptak. Hasonlóképpen követte el a betörést másnap Bartha István földbirtokosnál.

A szurtos-képű cigány embert tegnap két szuronyos csendőr kísérte be Debrecenbe, az ügyészség fogházába. — A este folyamán már ki is hallgatta a soros vizsgálóbíró, ki, tekintettel a bűnös rovott múltjára, előzetes letartóztatásba helyezte.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Teljes tanácsülés.** Ma délelőtt 11 órakor teljes tanácsülés lesz a városházán Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt. Az ülés egyetlen tárgya: A Hortobágy hasznosítása. E kérdésben, úgy látszik még az idén kenyértörésre kerül a dolog.

**Vaskályhák,** konyhák (sparherd) és cserépkályhák legnagyobb raktára **BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedésében Debreczen, Piac-u. 7. sz.

**Határkiigazítás.** A város határának kiigazítására tudvalevőleg bizottságot küldött ki a tanács, a mely bejárta az egész határt. A határjárás eredményéről felvett jegyzőkönyveket tegnap terjesztette a tanács elé Király Gyula gazdasági tanácsnok. A jelentésből kitűnik, hogy a legutóbbi határkiigazítás óta a szomszédos községek lakosai sokat elfoglaltak a város földjéből, az árkok betömődtek, a határkövek megdőlték, a határdombok sok helyt el is tűntek. Így az egykori dombot ugyezólván elszántották, a pocsaji földek határán az árkok eltűntek, a hármás halomtól kezdődőleg csak a határjelek vonalai látszanak, az 1820-ban felállított kövek megvannak még, de megdőlték, a balmazujvárosi árok is betömődött stb. A tanács tegnapi üléséből sűrűn intezkedett a határkiigazítás iránt. A magunk részéről ajánlanánk valamit a tanácsnak a határ megőrzésére. A hol a foglalt veszedelme fenyegeti a debreceni határt, ott szalag-bérletekkel védje meg és a bérloket szerződésileg kötelezze a határ fenntartására és megőrzésére. Sok kellemetlenségtől és főleg költségtől szabadul meg így a város. Szegeden is, Szabadkán is beváltak az ugynevezett pántlika-bérletek, Debrecenben is beválnának és még haszna is lenne belőle a város közönségének.

**Sáskairtás birkákkal.** A város gazdasági intéző bizottsága azt javasolta a tanácsnak, hogy a Hortobágyot a törzsgulya, az ökörföld és a kaszálóknak kijelölt területek kivételével adja ki a téli hónapokra birkalegelőnek. A birka ugyanis úgy összejárja a földet, hogy a sáskákat is pusztítja, mert a széttiport sáskapetékét tartalmazó tokokban, ha széttapostatnak, elpusztulnak a peték. A bizottság javasolta, hogy a birkák után 30 fillér legeltetési díjat állapítanak meg. A tanács a javaslatot elfogadta, de a legeltetés díját 25 fillérben állapította meg. A legeltetés 20-án kezdődik.

## Felolvasó-est.

### Siker után siker.

Ismét teljes siker! A hűséges közönség tömött sorokban, szorongásig töltötte meg a róm. kath. főgimnázium hatalmas dísztermét és valóban otthonosan, jókedvűen, szívből tapsolta meg a műsornak öt szép számát, e számok pedig rá is szolgáltak a legmelegebb elismerésre.

Weber „Oberon“-jából különös szövevény fantáziát komponált Favarger R.; némely helyt szinte gyermekiesen egyszerű, míg másutt tömörség, komplikáltság jellemzi: a technikai készsége nem csekély foka kell hát hozzá, hogy egyenletes hatással érvényesítse az előadó a műben rejlő szépségeket, Alber Lujza, ez a kitűnő zongoratanítónő, játszva birkózott meg a feladat nehézségeivel. Az egyszerűbb helyek báját nem rontotta le nagyképző értelmezéssel és a mélyebb gondolatokat könnyen foghatókká tette precíz játékával. Méltán kapta előadása után az elismerés viharos tapsait.

Az Ertler Jenő neve ugy tudjuk, ma először szerepelt a felolvasó-esték műsora; de bizonyosan nem utoljára. Oly nagy és általános tetszést aratott szíveket megrázó szavalaival: alig ilyen előtt a kitűnő szavalatokkal elkényeztetett közönség előtt is ritkaság számba megy. „A király mulat“ című színműből adta elő a bohóc magán-jelenetét, valami mélyreható, sajátos, mégis mindnyájunknak érthető tragikai fel fogással és erővel. A színni nem akaró taps, mely szavalaival fölhangzott, még nem volt elég mértéke sikerének.

Pompás kiinduló pont volt e szavalt a műsor következő számához: Varju János kegyesrendi tartalmas, szépen stilizált és szépen előadott esztetikai tanulmányához, melynek címe: „A kómius Shakespeare tragédiában“. A halhatatlan költő halhatatlan alkotásai új fényre kelték a hallgatók lelkében e gyönyörű dolgozat meglevenítő hatása alatt s az esztetika, filológia s művelődés történet-tudós, de szerényen viselkedő művelője alig győzött kitérni az elismerés dicsérő tapsainak és szavainak.

Az est egyik legfőbb vonzó-ereje természetesen a Lónyai Piroska föllépte volt. Szintársulatunknak ez a bájos művésznője a Fekete Oszkár csillogó kísérete mellett a csakis nála található édes naivsággal adta elő Farkas Imrénének „Párisi történetek“ című dalciklusát! Igenis! Egy darab kivételével az egész ciklust! Hiszen ő csak egyet akart belőle énekelni, vagy ha éppen nagyon tapsolnak, hát — kettőt. Csakhogy nem oly könnyű ám selymes, finom, mégis ércesen csengő hangjával, biztos, elegáns, mégis kecses megjelenésével, behízelgő előadásával eltelni! Bizony tapsolt, tombolt, ujjazott ott a közönség újra, meg újra, hogy háromszor is visszakellett térnie a művésznőnek a dohogóra és még azután is zúgott a taps a terem minden zugában sokáig.

Az estének vig befejezést adott a Than Gyula ötletes humoreszkje, melyet „Képek a jövőből“ címen olvasott föl, vagy inkább ad elő — mint ő mondja — a fél század múlva élő férj. A közönség, mely a régebbi felolvasó-estéken megszokta, hogy Than Gyula szépen megírt érzékeny történetkével megrikassa: most szinte szakadatlanul nevetni volt kénytelen az egész felolvasás alatt. Egy fiatal házaspárnak (majdan 50 év múlva) komike-tragikomikus cseléd-mizériáit rajzolta színesen, elevenen, friss elmésségben szinte kifogyhatatlanul, hogy taps és kacagás hangzott még akkor is, mikor a gyönyörűen sikerült estéről oszladozott a közönség.

H. L.

## Rákóczi-ünnepély.

### Az ifjuság kegyelete.

Ha lelkesedni és lelkesíteni kellett, a ref. főiskola ifjusága járt elől mindenha Debrecenben. Hatalmas lánggal lobog a mi derék ifjainkban a hazafiság szent tüze. Nem tudta azt megméltelyezni az újabb kor kufár szelleme sem. Ez a lelkes ifjuság e hó 16-án áldoz a hazatért bujdosók emlékének. A meghívót ma küldi szét a rendezőség.

Az izlésesen kiállított meghívó, amely a magyartalanságtól hemzsegő meghívók sablonjától dicséretesen eltér, a következő: A debreceni ev. ref. főiskola akadémiai ifjusága a nagy számúztettek: II. Rákóczi Ferenc, Thökoly Imre és Bujdosó társaik hamvainak hazahozatala alkalmából november 16-án, pénteken délután 5 órakor az „Arany-Bika“ szálló dísztermében kegyeleles ünnepélyt tart. Helyárak: Páholy 8 kor., ülőhely: I. rendű 2 kor., II. rendű 1 kor., állóhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. A tiszta jövedelem az 1849-iki debreceni országgyűlés helyének emléktáblával való megjelölésére fordítatik; s tekintve e nemes célt, felülízetések közönséggel fogadtatnak.

Védnökök: Hegyemegi Kiss Aron, a tiszántuli ev. ref. egyházkerület püspöke. Degenfeld-Schomberg József gróf, egyházkerületi főgondnok. Simonffy Imre, kir. tanácsos, a főiskola helyi gondnoka. Veszprémy Zoltán, Debrecen sz. kir. v. és H.-vármegye főispánja. Porubszky Jenő, a kir. tábla elnöke. Thaly Kálmán, Debrecen sz. kir. város országgyűlési képviselő. Bakonyi Samu, Debrecen sz. kir. város országgyűlési képviselő. Szabó Kálmán, Debrecen sz. kir. város országgyűlési képviselő. Kovács József, Debrecen sz. kir. város polgármestere. Ko-

vács Gyula, Hajdúvármegye alispánja. Márk Endre, az ügyvédi kamara elnöke. Dicsőfi József, a tiszántuli ev. ref. egyházkerület főjegyzője. Haendel Vilmos dr., akadémiai rektor professzor. Erdős József dr., teológiai dékán. Kun Béla dr., jogkari dékán.

Rendezőség: Elnökök: Miszti Mihály, főiskolai szenior. Vidovich Ernő, a M. I. T. elnöke. Peleskey Sándor, titkár. Tarnóczy Lajos, pénztáros. Oláh Barna, ellenőr.

Rendezők: Balla Bertalan, Bán István, Benyovszky János, Biky Andor, Boér Lajos, Csürös Elemér, Dibáczy József, Dósa István, Faust Imre, Fekete János, Gaál Lajos, Halász Imre, Kalas Ferenc, Kun Károly, Marjay Géza, Miklóssy Sándor, Mózes István Sipos Tamás, Somogyi Imre, Somogyi József, Stolz Ferenc, Sváiczer László, Szabó István, Szabó Lajos, Szele Miklós, Váczy Ferenc, Varga Csongor, Venetiánér Sándor.

Műsor: 1. Nyitány. Előadja a Magyar Testvérek zenekara. 2. Az ünnepélyt megnyitja: Miszti Mihály főiskolai szenior. 3. Lukács Juliska, a debreceni színház művésznője szaval. 4. Rákóczi a határon. Lányi Ernőtől. Előadja: A debreceni dalegyüt, a Máv. Egyetértés dalköre és a főiskolai Énekkar Mácsay Sándor vezetése alatt. 5. Ünnepi beszédet tart Kun Béla dr. jogkari dékán. 6. Kuruc nóták. Zenekísérettel éneklí Bay László, a debreceni szintársulat tagja.

Szünet után. 7. Bujdosó daékok. Dramolett. Irta: Oláh Gábor. Személyek: Kóródy, a bujdosók vezetője — Boros Jenő. Domján — — — — — Szabó I. Palotás — — — — — Pancél J. Bezerédi — — — — — Kun K. Mikes — — — — — Domján L. Bottyán — — — — — Varga Cs.

Történik a végeken, 1711-ben.

8. „Apotheozis.“ Irta és előadja Szávay Gyula. 9. Rákóczi. Melodráma. Irta Oláh Gábor, zenéjét szerző Szoboszlói Kovács Béla. Szaválja Peleskey Sándor, zongorán kíséri Szoboszlói Kovács Béla. 10. Tárogatón kuruc nótákat ad elő Szemes Miklós. 11. A nagy temetés. Pályadíjnyertes óda, írta Vályi Nagy Gusztáv. Szaválja Balla Bertalan. 12. Rákóczi kar. Gróf Zichy Gézától (a „Nemo“ című dalműből). Előadja Ujfaluassy Géza dr. zongorakísérete mellett a debreceni Dalegyüt, a Máv. Egyetértés dalkör és a főiskolai Énekkar Mácsay Sándor vezetése alatt.

## SZÍNHÁZ.

### Az asszony.

#### Bemutató előadás.

Mit tegyen a megcsalt férj a csábítóval?

Porzolt Kálmán ezt a problémát állítja fel és oldja meg az Asszony című színművében; amelyet szokatlanul nagy érdeklődés mellett mutatott be a társulat drámai személyzete. A csábító maga az asszony undorodik meg, visszafordul a szíve az urához, akinek nagyságát, erejét, hatalmát, méltóságát csak akkor tanulja megismerni, amikor már bűnös lelke a meg-rázkódtatások kálváriáján átmént. Ez az asszony felháborodva ragadja ki a férjével párbajra készülő csábító kezéből a pisztolyt s lelövi a csábítót.

— Mit tettél? — kérdi a férj.

— Megöltém a bűnőmet! — válaszolja rá az asszony.

Amit az asszony mond szép is, hatásos is, de nem igaz. Az az asszony, aki csábító karjaiba dobja magát, százszor is megölheti a csábítót, de nem öli meg vele a bűnét. Ott marad az lelki kinnak, gyótródnésnek, örök szenvedésnek a szívében.

Porzolt inkább a hatásnak, mint az igazságnak dolgozott. Teoriák, gondolatjelző dialógok sűrűn váltakoznak a darabban.

A premier előadásán azonban a siker oroszlánrészét nem a probléma kidomborítása és megoldása fáradozó szereplők, hanem egy kedves mellékszerepben Szabó Irma, a debreceni szintársulat legnagyobb művésznője aratta. Az ő jelenései egy egész

szílvilágot öleltek fel. Melegség és igazság áradt szét minden szavából s az érzelmek skálját olyan fényes sikerrel fejezte ki művészi magaslapon álló játékában, hogy a közönség nyílt jelenésben elementáris erővel tapsolta. Nagyon ügyes partnere volt Dész Alfréd; aki gondos alakítással méltán kellett figyelmet.

A címszerepet Lukács Juliska játszotta. A társalgási részben eredményesen, de ott, ahol az érzelmek kifejezésére drámai erőt igényelt a szerep, már kevesebb sikerrel oldotta meg feladatát. Szakács Andor újra erős megfigyelő talentumáról tett tanúságot. Szerepét közvetlenséggel játszotta meg. Ternyei fölöttébb hideg udvarló volt. Semmi tűz, semmi hev, semmi láng, semmi szenvedély nem volt sz. ö csábitójában. Már pedig a hidegség nem fakaszt szerelmet, nem bír hódolásra női szívet, legfeljebb arra alkalmas, hogy fagyasszon.

A rendezés elég gondos volt, csupán az első felvonás nyaraló szalonja csuszátott bele egy kis disszonanciát valószínűtlenül tarka-barka falaival.

**Színházi hírek.** Holnap a Forgószél kisasszony francia énekes bohózat bemutatója lesz. Vasárnap délután a Legvitézebb huszár, operett, este: Két Hippolit, operett kerül színre.

**A szerző nem jelent meg.** A tegnapi premiór alkalmából vonzó erővel birt közönségünk, hogy az előadáson jelen lesz az illusztris szerző: Porzolt Kálmán is. A közönség lelkesen hívta a lámpák elé s mikor nem jelent meg, bosszankodott azon, hogy megtevesztették. Közöltük ugyan mi is a hirt, de a színházi iroda kommunikéje alapján. Megbízunk az értesítésben. A családás most már több óvatosságra fog inteni bennünket a színházi iroda reklámhíreivel szemben.

**Földszinti osaládi páholy** két hónapra kiadó. Értekezhetni Bodnár Géza urnál, Első Takarékpénztár.

## Betörök a Csapó-utcán.

### Kifosztott hentes üzlet.

(Saját tudósítónktól.) Alig pár nappal ezelőtt adtunk hírt az alkulesos betörésről már is újabb eset tartja izgalomban a Csapó-utcai lakosokat. — Tegnapra virradóra ugyanis a Csapó-utcán levő Böszörményi Pál hentesüzletét ismeretlen tettesek feltörték és kirabolták.

A vakmerő tettesek, mint a vizsgálat is megállapította, a kerítésen át hatoltak az udvarba. A lábnyomok a kerítés deszkafalán világosan kivehető, mely egészen tisztán jelzi azt az utat, melyet a betörők a be és kimenetelnél használtak.

A hentes-üzletnek két kijárata volt: egyik az utcára, másik az udvar felé nyílt. A betörők ez utóbbi ajtót választották ki. A régi, rozoga ajtó különben is alkalmasnak mutatkozott erre s a betörőknek nem is került nagy fáradságukba, hogy felfeszítsék. A rozoga ajtó könnyen engedett az erőszaknak, a betörők behatoltak az üzletbe, hol mindent fenekestől fel-forgattak. Temérdek zsiradékot és

husnemüt vittek el. Felfeszítették a pult fiókját, hol hetven korona készpénzt és három aranygyűrűt találtak. Természetes, hogy ezt is zsebrevágták. A vakmerő betörők után a rendőrség megindította a nyomozást. Eredmény azonban eddig nincs.

## UJDONSÁGOK

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

**\* A dalegylet Rákóczy estélye.** Most, hogy Rákóczy és bujdosó társainak hamvait hazahozták, egymásután indultak meg a hazahozatal emlékének szentelt ünnepek. A fényes ünnepekből tegnap este a debreceni dalegylet vette ki méltó részét. Egy minden ízében kitűnően sikerült hangversenyyel rőtta le a kegyeletes emlékeztést. A fényesen sikerült hangverseny Rác Károly zenekarának nyitánya vezette be. Ezután a dalegylet adta elő: Hejh Rákóczy Bercsényi kuruc dalt fényes sikerrel, úgy hogy a közönség valóságos tombolt. A dalegylet által előadott kuruc dalok után Szemes Miklós joghallgató adott elő tárogatón több kurucz nótát. A hatás persze itt is nagy volt. Ezután Cinka Pana nótáját adta elő Rác Károly és zenekara. Majd a dalegylet lépett a pódiumra Rákóczy kesergője című dalt adta elő meghatóan, könyeket csalva a szemekbe. A kitűnően sikerült hangversenyt a dalegylet és Rác Károly zenekara által előadott Rákóczy induló zárta be, majd pedig lelkes, felvillanyozott hangulatban táncvigalom követte.

**\* Eljegyzés.** Dr. Beezner Imre volt debreceni kórh. segédorvos eljegyezte Réthy Kornélia kisasszonyt Makóról.

**\* Pénzosztás a szegények közt.** Vasárnap délelőtt a városgazdai hivatal udvarán fogják kiosztani a szegények közt Gróh Ferenc kisprépost adományát. A polgármester a pénzkiosztással Végh Gyula főkapitányt és Illéssy Gyula tb. jegyzőt bizta meg. A bőkezű kisprépost adománya részben a népkönyha javára jut. Bár teljes összegében odajutott volna, úgy legalább a pálinkás depókba nem jutna belőle egyetlen fillér sem.

**\* Halálozás.** A legmélyebb fájdalommal tudatjuk felejtethetlen jó férjem, gondos édes apa, nagyapa, hű testvér és áldott emlékü jó rokon, néhai polgár Keresztesi Mihály folyó hó 8-án, reggeli 6 órakor, életének 78-ik, boldog házasságának 50-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtethetlen halottunk földi részei f. hó 10-én, délután 2 órakor fognak Zápolya-utca 11. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvvel meghívjuk. Debrecen 1906. november 8. Bánatos özvegye polgár Keresztesi Mihályné Pető Zsuzsána. Gyermekai: Julianna férjével polgár Bőr Józseffel, Mihály nejevel Torók Eszterrel és gyermekei, András nejevel Fehér Gabriellával és gyermekei, Zsuzsanna férjével polgár Pethó Istvánnal

és gyermekei, Erzsébet férjével polgár Király Péterrel és gyermekei. Az elhunytak testvérei öz. polgár Arany Jánosné gyermekeivel, polgár Mórócz Ferencné férjével és gyermekeivel, polgár Némethi Lászlóné férjével és gyermekeivel. Nászai, közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Bihari Károlyné tem. intézete rendezi. (Kistemplom bazár épület.)

**\* Az amatőr-fényképezők egylete.** A debreceni amatőr-fényképezők egyesületének előkészítő-bizottsága e hó 7-én a Ruzicska-féle műteremben véglegesen megállapította az alakuló-közgyűlés elé terjesztendő alapszabályokat. Az alakuló közgyűlést e hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartjuk meg a felső kereskedelmi iskola tanári tanácstermében. E közgyűlésre tisztelettel meghívjuk Debrecen sz. kir. város és vidékének amatőr-fényképezőit és kérjük, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg, tekintettel az úgy fontos voltára. Az előkészítő-bizottság.

**\* Igazolt városi választások.** A város állandó bíráló választmányára tegnap reggel 9 órától este 9 óráig tartott ülésén tárgyalta az igazoló választmány határozata, az 1905. év december havában meg-ejtett városi választások igazolása ellen beadott felebbezéseket. A bíráló választmány, mely Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt tartott ülést, úgy a Csapó-, mint a Varga- és Hatvan-utcai választásokat igazolta, mert sem a panaszokban, sem a felebbezésekben nem talált olyan indokokat, ami a törvényt sértene. Így a választásokat igazolni kellett.

**\* Letört bimbó.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó leányunknak, testvérnek, unokának, déd-unokának és rokonnak Csentes Annuskának folyó hó 7-én, délután 4 órakor, életének 9-ik évében, hosszas betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hűlt tetemei folyó hó 9-én, délelőtt 11 órakor fognak a görög kath. egyház szertartása szerint Bökönyben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvvel meghívjuk. Bököny, 1906 november hó 7. Az örök világosság fényeskedjék nekil Nyugodjék békében! Bánatos szülői: Csentes Mihály és neje Zahonyay Berta. Testvére: Csentes Emmuka. Nagyszülői: id. Csentes Mihály és neje Barna Mária. Déd-szülő: öz. Barna Jánosné. Nagybatyja: Zahonyay Ferenc. A temetést a Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

**\* Vasuti munkások batyu-bálja.** A vasuti munkások országos szövetségének debreceni helyi csoportja november hó 17-én a Margit-fürdő helyiségeiben táncsal, világpostával egybekötött műsoros, kedélyes és batyu-estélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a műkedvelő zenekar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja nagytiszteletű Jánosi Zoltán ur. 3. Népdalok. Eneklí Medgyesy Dániel. 4. Nőtlen élet. Előadja Gáll István. 5. Zene négyes. Előadják Milos Márton, Rödl Péter, Szász István, Musinszki M. 6. Özvegy ember. Előadja Rezmiesek Győző. 7. La Cinq-quantaine Par Gabriel-Marie. Előadja gondokán Gazdag Dénes. Zongora kísérettel Vágó Béla 8. Különféle kacagató. Előadja gróf Ipicska Sándor 9. Átváltozó művész. Frizzo tanítványa, ki egész Európát nagy sikerrel beutazta. Előadja leig fon Jajteless. 10. Népdalok. Előadja Osváth Cyula. 11. Koks és Boks, bohózat. Előadják Albrecht Bela, Fehérváry Annuska, Machsek Ferenc.

**Fráter Loránd** dallóltó egyetlen nagy hangversenye

1906 nov. 25-én, este fél 8 órakor az ARANY BIKÁ disztermében. Jegyek előjegyezhetők Csáthy F. zenemű-kereskedésében, Egyháztér 2.

12. Csokoslék. Irta nagy. Jánosi Zoltán. Előadja Csomor Gyula. 13. Vegyes ének-szám (szóló). Éneklő Bucsay István. 14. Német-magyar forradalom. Előadja a nagy-közönség. Egy műsor ára 70 fillér, mely belépti-jegyül szolgál. Kezdeté este 7 órakor. Azen hölgy, ki legtöbb levelező-lapot kap, ugyszintén az, ki a legtöbbet elad, értékes emléktárgyat kap.

\* **Téli felolvasások.** Mint az előző években, a Csokonai-kör felolvasó évadja a hagyományos szokás szerint november 17-én, Csokonai születése napján nyílik meg és be fog nyulni a tavasz közepébe. A felolvasó ülésekre a Csokonai-kör választmányának és a debreceni íróvilágnak majdnem minden nevesebb tagja felajánlotta a maga munkáerejét, úgy, hogy havonként legalább egy felolvasó ülésre számíthat a közönség. Az első felolvasó ülés műsora már kész, minden számát helyi erők fogják betölteni s az egész ünnepe este majdnem kizárólag a Csokonai-kultuszt fogja szolgálni.

\* **Koronás batyu-bál.** A debreceni Petőfi-dalkör tagjai körében igen életrevaló eszme talált visszhangra. A jövő hónapban a Bika-szálloda termeiben koronás batyu-bált rendeznek, melyet válogatott műsor fog megelőzni, utána pedig tánc lesz. A kedélyesnek ígérkező mulatság napját és programját legközelebb fogja megállapítani a rendezőség.

\* **Bambucej-est.** A holnap esti Bambucej-estélyen előadandó egyes számokra nézve több oldalról hozzánk intézett kérdésre közöljük az érdeklődőkkel, hogy a Perczel nővérek, a debreceni közönség kedvencei, egy gavotte-ot lejtének. Hogy ezenkívül a többiek által ohajtott Tarantellára megnyerhetők-e, erről még teljes bizonyossággal nem nyilatkozhatunk. A Perczel nővérek a folyó idényben most először szerepelnek nyilvánosan. Hasonló érdeklődés kíséri a Bambucej-estély egyéb számait is. Minden jel arra mutat, hogy a város előkelő közönségének ezuttal minden tekintetben élvezetes mulatságban lesz része.

\* **Ballerinából tánctanítónő.** A debreceni színtársulat volt ballerínája, Perczel Karola az első foku iparhatóságához tánc-tanítási engedélyért folyamodott és mint értesülünk, állandóan Debrecenben akar letelepedni.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Kovács János ev. ref. 3 hónapos, özv. Kiss Elekné ev. ref. 78 éves, Himaruchár Tódorné rom. kath. 23 éves, Horváth József ev. ref. 29 éves, Norova Ferencné ev. ref. 25 éves.

\* **Új részvénytársaság.** Mint a Debreceni Ujság már előre jelezte, tegnap új részvénytársaság alakult Debrecenben a sertéshizlalás és kivitel támogatására. Az alakuló ülésen, amelyen Weszprémy Zoltán főispán elnökölt, ott láttuk a város gazdaközönségének kiválóit, a pénzüntézetek képviselőit, a földbirtokosokat és kereskedőket. Ott voltak: Polgári József és Bálint, Szentesi János, Nagy Sándor, Albert és Jakab, Szávay Gyula ipar és kereskedelmi kamarai titkár, Nagy Lajos, Vecsey Zoltán, Békéssi József, Mandel Pál, Debreczeni Lajos, Aczél Géza, Rickl Antal, Leidl Emil, stb. Az elnök jelentette, hogy a részvénytőke (150.000 korona) tuljegyzetett, miért is redukálni kell a tuljegyzéseket. (Miért nem inkább felemelni a részvénytőkét?) Az új részvénytársaság címe: „Debrecen és vidéke hizlalók és gazdák részvénytársaság és előlegkölcönszótársulata” lesz. Az alapszabálytervezetet felolvasták és elfogadták, megalakították az igazgatóságot és felügyelőbizottságot, úgy, hogy az új részvénytársaság hivatalosan is megalakult és már a napokban megkezdí működését is. Az alapítók kinevezése folytán elnök lett Weszprémy Zoltán főispán, al-elnök Szabó Kálmán orsz. képviselő és Nagy János sertéskereskedő. Az igazgatóság következő tagjai: Szentesi János, Nagy Sándor,

Király Gyula, Rickl Antal, Polgári Bálint, Nagy Albert, Kövy János, Horváth József. A közgyűlés ezután megválasztotta a felügyelő-bizottság tagjait: Aczél Géza, Szávay Gyula, Debreczeni Lajos, Lichtsheim Samu és Kánicz Dezső. Az igazgató tanács tagjai lettek: Kovács Péter, id. Nagy Sándor, Polgári József, Szakácsi András, Horváth András, Szabó Mihály, Lakatos Gábor, Horváth János, Vecsey Zoltán, Mórincz Ferenc és Poppler Pál.

\* **Az ó-budai templomrablás.** A megyeri teherszállító hajók upesti állomásán a hajófülkében tegnap a detektívek kinyomozták és letartóztatták Gerdicsek Ferenc hajómunkást. Gerdicseket a rendőrség két hónapja keresi, ő követte el Óbudán társával a templomrablást.

\* **Halálozás.** A színház egyik rokonszenves tagját, Gyöngyössi (Tamássy) Viktort súlyos csapás érte, édes anyja özv. Tamássy Györgyné halálával. A 75 éves urnó még az utóbbi napokban is kitűnő egészséggel örvendett s a legjobb hangulatban ünnepelte leánya boldogságát, aki alig két napja tartotta esküvőjét. A halála váratlanul jött s mélyen sujtotta mindazokat, akik ismerték. Temetése Budapesten szombaton délután lesz.

\* **Szeméremértő fényképek.** A budapesti rendőrség nemrég leplezte le Mayer Konrád külföldi fényképészt, a ki szeméremértő fényképekkel árasztotta el az országot. A járásbírósaq Mayert egy heti fogházra, a modelleket pedig pénzbüntetésre ítélte el. A felelősséget a bíróság az ítéletek felelősséget ügyében ma fog dönteni.

\* **Női és leányfelöltők legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégénél, Debrecen.

\* **Legszebb téli árak, u. m. jó mosó barchetek, flanellek, félposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópokrócok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi ke- lenge üzletében.** Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapítattott 1881.

\* **Komáromy M.,** Piac-utca 49., főpostával szemben. Zongora-terem, a legmegbízhatóbb. Bérbe adott zongorákat új gyá- nánt nem adunk el, csak kizárólag kitűnő zongorákat és pianínókat tartunk. Nagy szak-műhely, nem kontár. Kérem zongora-termem megtekintését. Zongora-hangolást és javítást művészi eszkozzunk. Ovakodni kell a kontár hangoktól, mert azok teszik tönkre a jó zongorákat is.

\* **Gyermekruha különlegességek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.**

\* **Pörkölt és nyers kávé külön- legességek kaphatók Félégyházy János motor-üzemű kávépörköldéjében, Piac- és Mikló- utca sarok.**

\* **Komáromy M. műhangszer-készítő nagy hangszer-üzlete, József királyi herceg-utca 2., Bika szálloda mellett, saját ház.** A legjobb húrok és alkatrészek, régi mesterhegedűk, fonott húrok, a saját húr-fonó-gépeken készítve; tiszta hang és tartós, kérem próba alá venni. — Cimbalom-vétel- nél díjtalan tanítás, saját cimbalom-iskolám- ban. — Hangszerek kényelmes részletfize- bésre is. Nagy szak-hangszerműhely, nem kontár. Bármiféle komplikált hangszerek készítését és javítását művészi esz-kozzunk.

\* **Tüdőbetegeknek megmentője a törvényesen védett „Sylol”.** E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyara- pitja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, Arad és Magyarorszá- g minden nagyobb gyógyszerárában.

\* **Szűcs árak, minden stőrme minő- ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégénél, Debrecen.**

\* **Flanell sport-íngék, vadász- harisnyák, Fownes-éle angol keztyűk, borsapok Feketénél.**

\* **Püss, bőr, selyem ajándék dísz tárgyak, könyvkötések, passepartonk, táncrendek, rendező- jelvények stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.**

\* **Pármai ibolyaszappan a szappanok ideálja.** Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőrpuhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer-árban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jóna és Jóna s Rácz Hermann droguistáknál, Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál, Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

\* **Kitűnő szabású férfi divatingek 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.**

\* **Szabó Béla miskolci pipere- szappangyáros kiváló minőségű mosdószappanai alulirotnál állandóan kaphatók.** Nemcsak a hirdett s általánosan kedvelt pármai ibolya- szappant, hanem az összes többi szappan- készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől kezdve kaphatók. Az országos híri Szabó-féle gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, Debrecen.

# Mindenféle

# nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

Debreceni Ujság

nyomdája,  
Lamprecht-palota 42

## TÁVIRATOK.

Jön a király.

Budapest, nov. 8. Végleg meg-állapított dolog, hogy a király no- vember 20-án jön a magyar fővá- rosba és csak a karácsonyi ünne- pekre tér vissza Bécsbe.

Mit tárgyal a Ház?

Budapest, nov. 8. A képviselőház hol- napi ülésén harmadszori felolvasásban tár- gyalja az iparfejlesztési törvényjavaslatot, az Erzsébet királyné szoborbizottság jelenté- sét és a kvóta ügyét. Az a hír, hogy a Ház a delegációk ülése alatt nem tart ülést, tel- jesen légből kapott. A képviselőház előbb a Kossuth Ferenc javaslatát tárgyalja le, az- után pedig a jövő évi költségvetéshez fog. A delegációk ülése alatt is tárgyalni fog a Ház, mert a képviselőház délelőtt, a dele- gáció pedig délután tart ülést. A jövő hét közepén már a költségvetés tárgyalására kerül a sor.

Szerbia ágyul.

Belgrád, nov. 8. A szerb ágyu- kat a francia Schneider-cégtől ren- delték. A kormány és a király közti differenciákról szóló hír nem komoly, ez csupán a bécsi kül- ügyminiszteriumban csinálódott — hangulatkeltés.

**Képviselőválasztás.**

**Mezőcsát, nov. 8.** A főispánna kinevezett Kubik Béla helyére 48-as programmal Kubik Gyula mérnököt választották képviselővé.

**Olay Lajos sajtóper.**

**Budapest, november 8.** Pályi Ede, a „Magyar Szó” szerkesztője rágalmazásért perelte Olay Lajos képviselőt. A bíróság ma Olayt felmentette a vád alól.

**Oláhok duzzogása.**

**Budapest, nov. 8.** Az oláh nemzetiségi képviselők ma a folyosón összeröföntek Nagy György ellen, aki tegnap alaposan bánt el a Ház ülésén a nemzetiségi izgatókkal. Elhatározták, hogy a javaslatot nem fogadják el, de a beszédre nem felelnek. (Nincs is mit.)

**Igazolt képviselő.**

**Budapest, november 8.** Az állandó igazoló bizottság ma igazolta Pető (Polecseh) Sándor békés-esabai mandátumát.

**Mellőzött darabant-szolgák.**

**Budapest, nov. 8.** A belügyminiszterium tisztikarában történt előléptetések nem kis megütközést keltettek a volt darabantszolgák közt, akik e feltűnő mellőztetésből érthetnek. A megtevélyedet emberek ebből is láthatják, hogy bűnös szolgálataikat nem felejtette el a nemzeti kormány.

**Az oláh izgató.**

**Budapest, november 8.** A képviselőház IV. bíráló bizottsága holnap fogja tárgyalni a Popovics György (oláh nemzetiségi) képviselő megválasztása ellen beadott panaszt.

**Az őrmester hatalma.**

**Székesfehérvár, nov. 8.** A bicskei csendőrorrmester duhajon mulatott a bérlő korcsmájában és tört-zuzott. Mikor a bérlő rendre utasította, úgy feldühödött a kakastollas vitéz, hogy összeláncoltan vitette be az őrsre a bérlőt és feleségét, akiknek feljelentésére a felsőbb hatóság elrendelte ellene a vizsgálatot és lecsukatta.

**Az orosz forrongás.**

**Moszkva, nov. 8.** Az elmúlt éjjel vakmerő támadást követett el öt rabló Volkov földbirtokos házában. Behatoltak szobájába, megkötözték, pénzt és értéktárgyaikat elvették, majd befogatták fogatát, ráültették Volkovot és eltűntek vele. A csendőrség erélyes nyomozást indított.

**London, nov. 8.** Tegnap délután a borostreti rendőrbíróság elé állították Ungar Selig 17 éves, orosz-lengyel zsidó fiút, akinek a kiszolgáltatását kérte az orosz kormány azzal, hogy Varsóban bombát dobott a rendőrkaszárnyába és ezzel több ember halálát okozta. A vádlott gyenge, beteges külsejű fiatal ember és meglátszott rajta, hogy az elővezetés előtt sirt. Manchesterben tartóztatták le. Az orosz nagykövetség képviselője kijelentette, hogy a személyleírás nem illik rá pontosan a vádlottra. A vádlott zűrzavaros vallomása nem lehetett eligazodni. A rendőrbíró a tárgyalás folytatását jövő hétre halasztotta.

**Moszkva, nov. 8. (P. T. U.)** Az elmúlt éjjel vakmerő támadást követett el öt rabló Volkov földbirtokos lakásán. Behatoltak a szobájába, megkötözték, pénzt és értéktár-

gyait elvették, majd befogatták fogatát, ráültették Volkovot és eltűntek vele. A csendőrség erélyes nyomozást indított.

**HIREK.**

**Vasuti szerencsétlenség.** Adkarsból (Szaratov kormányzóság) jelentik: A Rijezen-urálvastut Engalischev állomása közelében kisklott egy tehervonat. Egy személy életét vesztette, egy súlyosan megsebesült. A pálya másfél versznyi távolságban szét van rombolva. 18 vasuti kocsit elpusztult.

**Nincsen cipésztrájk.** Budapesten nem sztrájkolnak a cipészek. Nyomorúságos a fizetésük, de most nyomorúságosak a cipészipar viszonyai, sztrájkra nem gondolnak. A szakszervezetben sztrájkról, sztrájkmozgalomról semmit sem tudnak, ezt csak néhány cipőárús szeretné megcsinálni, hogy kiakolbolítsa munkásait. Magyarazata ennek a manővernek az, hogy Budapest cipőüzleteiből egy millió pár lábbeli kerülhet ki, a szegényebb nép pedig takarékoskodik és ritkábban vásárol cipőt. A munkásokat foglalkoztatni kell, ha alkalmaztatásban vannak, már pedig mostanában foglalkoztatásuk felesleges. Ezért eszelték ki a sztrájkmozgalmat, melynek hírével megtévesztették a közönséget. A szakszervezetben azonban kijelentik, hogy mostanában a cipészek csak akkor fognak sztrájkolni, ha a munkaadók rákényszerítik őket erre.

**Tragikus véletlen.** Párisból jelentik nekünk: Ghyka román követ fia, tegnap délután a Luxemburg-kertben egy barátjának bemutatta revolverének szerkezetét. A revolver hirtelen elsült és a golyó az ifju tüdejének balszárnyába hatolt. A súlyosan sebesültet kórházba szállították.

**CSARNOK.****Magda.**

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Károly bácsi kétkedve nézett az öreg hajdura:

- Honnan tudja kend ezt?
- Magától a nagyságos urtól.
- Az öcsémtől?
- Tőle!

— Az lehetetlen! Az öcsém velem mindent közölt. Kevéssel halála előtt, néhány napot kivéve, mindig mellette voltam. Lehetetlen, hogy ilyesmit elhallgatott volna előttem, de még lehetetlenebb az, hogy ilyen dolgot egyenesen az én megkerülésemmel a hajdújára bizon.

— Nagyságos uram kétkedhet, de a szinigazság ez. Én mindenkoron hűséges szolgálója voltam szegény megboldogult uramnak és ezt nemcsak szóval, de tettekkel is bebizonyítottam. Amikor jó uram előttem és Ágnes néni előtt vallomását tette, éppen arra az időre esett, amikor nagyságos uram nem volt a betegágya mellett. A véletlen idézte elő. Ágnes néni hidegborogatást rakott rá. Én pedig mellette segítkeztem. Egyszerre kopogtattak az ajtón. Még azt se várták, hogy szóljunk, már benyitott egy fekete ruhás asszony. Odasietett jó uram ágyához és mielőtt megakadályozhattuk volna, így szólt hozzá: „Rágoldi Pál megismersz? ... Jó uram rá nézett és elhaló hangon válaszolta: „Matild! Matild!”

Az asszony arra kért bennünket, hogy hagyjuk el a szobát, de jó uram visszamarasztott minket. „Jó — felelte a fekete ruhás

nő — ha teneked ezek előtt nincs titkod, hát előttem fogok beszélni! Tudod-e mért jöttem?” Az én jó uram csak nézett rá, de nem felelt. „Majd elmondom — felelte az asszony. — Beszélhetek ezek előtt?” Ránk mutatott, Rám és Ágnes néni. Jó [uram értelmesen, tisztán felelte neki: „Beszélhetsz!” Az asszony beszélt is. Mi pedig hallgattuk s akkor győződünk meg róla, hogy milyen nagy igazságtalanság történt a mi áldott szívű nagyságos asszonyunkkal, akinél nemesebb, tisztább lélek kevesebb taposta ezt a földtekét.

— Folyt. köv. —

Reumatikus és csuzos bántalmakban szenvedőkhöz ajánlkozom masszírozónak. Szakképzettségem és e téren szerzett tapasztalataim révén e betegségben szenvedőknél számos sikert értem el. Lakásom Vigkedvű Mihály-utca 20. sz.

Sok éven át szenvedtem reumatikus bajban, melytől a leggondosabb kezelés mellett sem tudtam megszabadulni. Örömmel jelentem ki, hogy az Ön aránylag rövid ideig tartó kezelése alatt állapotom rohamosan javult, úgy, hogy most már rendes munkámban nem akadályoz. Midőn ezért halás köszönetet mondok, egyben bátor vagyok Önt a hasonló bajban szenvedők szíves figyelmébe ajánlani. **Gondy Károly.**

195/1906. sz.

**A Tanítói Árvaház igazgatójától.****Árlejtési hirdetés.**

A vezetésem alatt álló Országos Tanítói Árvaház egy évi husszükségletének biztosítása végett 1906. évi november hó 18-án szombaton délelőtt 10 órakor az Árvaház iroda helyiségében (Simonyi-ut 14.) zárt ajánlattal egybekötött verseny tárgyalás fog tartatni.

Csak önálló és bejegyzett iparosok vehetnek részt a versenytárgyaláson. Ovadékul 600 korona teendő le készpénzben vagy ovadékképes elfogadható értékpapirokban az árlejtés megkezdése előtt alulírott kezeihez.

Ajánlat csak elsőrendű hus szállítására teendő.

A szállítási szerződés mintája az Árvaház iroda helyiségében minden nap délelőtt és délután a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Az árlejtésnél az Árvaház fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők között tetszés szerint választhasson, a megkötendő szerződés az ajánlattevőre azonnal, az Árvaházra pedig a Vallás és közoktatásügyi min. jóváhagyás után lesz kötelező. Debrecen. 1906. november 6-án.

**Kozma László,**  
Orsz. Tanítói Árvaház igazgatója.

**Új kóser mézarszék!**

Az izr Stat. Quo hitközség által engedélyezett

**kóser husmérés,**

folyó hó 11-én vasárnap

Szt.-Anna-utca 1. sz. (Szilc Ferenc ur gyógytára mellett) megnyílik, ahol is prima kóser hussal szolgálók

Számos párfogásért esedezik

fi mézarszék tulajdonosa.

MAGÁNOS urnál házaspár lakásért lakást kap. Hunyadi-utca 20. 9791

## Igen szép úri ház

eladó a Baross utcában, óriási nagy és rendezett udvar — gyümölcsösökkel — jóvizű kúttal, két rendbeli uri lakosztállyal. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos, adásvételi irodája Debrecen, Csapó utca 13. szám.

### Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetetnek.

#### Uj kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

#### Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni lehet az intézet hivatalos helyiségében Piac-u. 65. (Cegély-ház).

Központi Bank m. sz. igazgatósága.

A szövetkezés erő! Takarékoság a jólét alapja.

### Aláírási felhívás.

- A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
- A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
- A ki önállósítani akarja magát.
- A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
- A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorítani, idején gondoskodjék és lépjen be a

## Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erőjéhez mérten heti befizetéssel. Iskolás gyerekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

#### heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagul lépni. Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek. Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok lejártáig cc. 1.750.000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjai 6% haszoneredményben fognak részesülni. Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtuk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLYZŐ BANK m. sz. helyiségében Piac-u. 12.

#### AZ IGAZGATÓSÁG:

- |   |                   |                           |
|---|-------------------|---------------------------|
| DOMAHIDY ELEMÉR   |                   |                           |
| Hajdu vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök. 8763 |                   |                           |
| GERÉBY PÁL  |                   |                           |
| földbirtokos ügyvezető igazgató.                              |                   |                           |
| Dr. WEIS JÓZSEF   | FORRAI ERNŐ       | KONTSEK GÉZA              |
| ügyvéd jogtanácsos  | földbirt. alelnök | nagyker. sk. al. l. u. k. |
| Dr. Balkányi Emil   | Békés Lajos       | Dr. Kun Béla              |
| Dr. Berger Andor  | Dávidházi Kálmán  | Békés Emil                |
| Somossy László  | Lapmrecht Frigyes | Lusztig Dezső             |
| Werlin Sándor   | Dr. Varga Etelér  |                           |
- FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:  
Gyurcsány Béla Trigárszky Emil Ungár Jenő

### Ha nincs pénze, menjen

## KAISER SALAMON

Hatvan-utca 2. sz. (Toth Gy. házában)

Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, ahol, ha nincs is pénze a legújabb és a legszebb újdonságokat mesés olcsó árban, a legkényesebb havi és heti részletfizetésre beszerezheti.

- 1 drb. legújabb divatu tavaszi női felöltő 10 K.-tól feljebb heti 2 korona.
- 1 drb. legújabb divatu fekete vagy színes női gallér 10 K.-tól feljebb heti 1 kor.
- 1 drb. férfi öltöny saját szabómmal készítve 40 K.-tól feljebb heti 2 korona.
- 1 drb. kész öltöny legújabb szabással 18 K.-tól feljebb heti 2 korona.
- 1 drb. gyermek, fiú vagy leány öltöny 6 K.-tól feljebb heti 1 kor.
- 1 vég szépségségi vászon, kanavász vagy Damaszt grádti 10 K.-tól feljebb heti 2 korona.
- 1 ág és asztal garnitúra 10 K.-tól feljebb heti 2 korona.
- 2 drb. nyári paplan 3 K.-tól feljebb heti 1 korona.
- 2 drb. szövet vagy csipke ablak függő nyári 1 korona.
- 1 női ruhára való szövet teljes hozzávalóval heti 2 kor.
- 1 drb. tükör vagy tájkép, tetőzés szerinti nagyság és kivitelben heti 2 koro a.
- 1 drb. paplan 2 személyes heti 1 korona.
- 1 drb. téli vagy sezem kendő heti 1 korona.
- 6 drb. férfi ing gallér és kézelővel, fehér v. színes heti 2 k.
- Futók, a y es asztal-zöngyök óriás választékban heti 2 korona és még számos lit fel nem sorolt cikkek.

Máv. tisztviselők és munkások, ugyancsak dohányári, kefégyári és gépgyári munkások, helybeli rendőrök és hajdúk, városi, megyei és törvényszéki hivatali karuk még 10% engedményt nyújtok. Ezen olcsó árakból is 10% engedményt nyújtok. Tehát mindenkinek saját érdekében áll egy próbavásárlás által állításom valódiságáról meggyőződnie.

A cégre tessék figyelni.

## Gyönyörű uri ház

eladó a Lorántffy-utcában, három rendbeli lakosztállyal, szép nagy udvar, jó vizű kut. Ara 11 ezer ft. Ugyancsak a Lorántffy utcában eladó egy másik nagytelkű ház 6 ezer ftért. Értekezhetni lehet a

Nagy Lajos adásvételi irodájában Debrecen, Csapó-utca 13. sz.

## A Harmat-Créme

arozsépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kismintja a ráncosodni kezdő arcbőrt s azt fehéré, simává és tündévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcon. Nem zsíros, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpác 31.,  
városházzal szemben.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila orvosnak ur, aki a tüdőbajból annyira kigyógyult a Cassillio gyógyszertől és megízott a Hipophosphát szörpötől, 120 kiló lett.

## TÜDŐBAJOK (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svindlinél az általánosan ismert „Ca tillo fenyőszirup”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megnyitja a vérkeringést. 1 füveg 2 kor. 40 fill. Ehhez való (súlyos esetben) „Gnajaolin” pirulák 1 doboz 4 kor. Vérszegények, sárga kórások, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki meg belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen fáj a fejük lesoványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, használják a

„Syr Hypophosh. Co. Kun” nevű vértadó szörpöt. 1 füveg 2 kor, 40 fill Matild orém, Matild arokenős, Matild szappan, aropor, szépitőszerek. Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár Török J. Budapest.

### Kun István gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratóriuma.

„Laboratoire cosmétique Matilde”.

(Alapított a hasonló párisi laboratorium mintájára 1895-ben B.-pesten.)

Hajduszentpéter, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzájárult 6 koronás postai rendelések bérmentve.

## Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyancsak 8655

### törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utalgatással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

## Eladó szántó föld.

40 kat. hold, a város alatt homok talaj, szőlő telepítésre is nagyon alkalmas, jó vizű kúttal és gazdasági épületekkel. Ara holdanként 250 forint. Bővebb felvilágosítást ad a

Nagy Lajos, adásvételi irodája Debrecen, Csapó utca 13. szám.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban.

### Gyapju téli kendők és sálak

olesőbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

## Széchenyi kertben

eladó ház 913 négyszögöl földdel, gyümölcsösökkel, jó vizű kúttal. A lakás évenként 186 frtot jövedelmez. Ara 2400 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajos irodájában, Csapó-utca 13. szám.

## Őszi és Téli újdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek

Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

## BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívántha készítmények kitételek.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

"FESS URNŐNEK" levele van.  
"DREG URNAK" levele van a kiadóból.

### Ajánlat.

MINDENNEMŰ étkeket kitűnően készít, elvétel tanítást és alkalmakra uri házakhoz is elmegy. Özv. Kalmár Ferenecné Hatvan-u. 8. sz. 9724

VILAGOS pince lakás özvegynek vagy gyermektelen házaspárnak azonnal kiadó Vargan-tca 7. sz. 9605

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb árak mindenfajta női, férfi és gyermek kötött harisnyákban Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Piac-utca 9. Harisnya kötéseik és fejelések elvállaltatnak.

HONVED utca 14. számú ház, óriási nagy telek. Jutányos árban megvehető. 9721

HOMOK utca 105. számú ház jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett megvehető. 9722

GÖZMOSODA ing vasalónót felvesz. Széchenyi utca 42. Hrabéci cég.

NYOMTATÓ utca 7. szám alatt özvegy nőnél hazi koszt kapható és kihordásra. 9706

ÜGYES gyári munkások állandó alkalmazást nyerhetnek, Vörösmarti-utca 6. sz. a. 9700

KÁPOSZTÁS hordok kaphatók Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. 76. Egy kgr. maróni 16 kr. Egy csinos íróasztal eladó. Ugyanott egy jó családból való ftu tanulónak felvétetik. 9695

POLGÁR IFJAK tánciskolája e hó 5-én hétfőn nyitott meg a „Koronában”. 9969

FÉHERNEMŰ mosást és vasalást elfogadok. Domokos Viktor Szappanos utca 11. 9680

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

VIDEKI kitűnő menetelű fűszerüzlet atadó. Értekezhetni Farkas Heuriknél. Piac-u. 43. 9720

### Kereslet.

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik Pongrác Géza papírkereskedésében. 9491

HÁROM magyar szabó segédet állandó munkára keresek, heti kereset 30 korona, biztos ugy nyáron mint télen. Brezuyicky Mihály szabó Hajduböszörménybe. 9648

KERESTETIK egy szappanos mester, esetleg jó segéd jó fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban. 9713

A DEBRECEN szállodába egy felíró és egy borfiu felvétetik. Piac-u. 29. sz. 9730

PENZTÁROSNÓ felvétetik fűszerüzletbe Szent-Anna-utca 55. sz. 9725

HELYBELI nagykereskedés kereskedelmit végzett GYAKORNOKOT keres január hó 1-ére való belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 9719

### Eladás.

EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok parcellázva olcsó áron eladó, a vasuti állomás mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj-Fehértó, szállótelep. 9701

KÉT gázkályha eladó. Értekezhetni a Népsegélyző bankba, Piac utca 42. szám. 9644

**LASZLÓ ZSIGMOND**  
**ÁLLATORVOS**  
RENDELŐ-IRODÁJA:  
**CSAPÓ-UTCA 30. SZ.**

## SZŐNYEGHÁZ!

**Szőnyegek**  
**Posztó függönyök**  
Plüs- és Selyem függönyök  
**Csipke függönyök**  
Ágy- és Asztalterítők  
**Flanelltakarók**  
**Butorszövetek**  
óriási választékban kaphatók 8701  
**Bosznay J. és Társa**  
szőnyegáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5.

## Jutányos vétel!

A Barcsay malom melletti ház, óriási nagy telekkel, 3 jendbéli lakosztálylyal családi viszonyok miatt 2800 forintért kedvező fizetési feltételek mellett megvehető a

**Nagy Lajos** adásvételi irodája Debrecen Csapó-utca 13. szám.

## MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

## MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL” feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és meghülés egyéb következményeinél legismeretesebb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

## Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készitek gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

## MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.  
**Bécs Tuchlauben 9. szám.**  
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettek.  
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

## Birtok

### haszonbérbeadás.

A hajdusámsomi vasut állomás-tól 5 kilométernyire a Tamásy pusz-tán mintegy 450 hold

## tagos birtok

teljes felszereléssel, azonnal haszonbérbe adó. Értekezhetni a helyszínen.

Az

## Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoskókra és Chequeszámlára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogolva valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeikre.

Értékpapírok

éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

oszeportbeli váltók leszámítolása

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azok előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

## Eladó bérpalota.

Értekezhetni a

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételi közvetítő Irodájában” Csapó-utca 13. sz. alatt.  
Csak komoly reflektánsokkal tárgyalok.

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában**

raktárra érkeztek az

## Őszidivat

gyönyörű újdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.

Selymek. Velezek.

Óriási választék!